

消防宣传

践行“三服务”

通讯员 关一舟

本报讯 近日,温州市瓯海区消防窗口通过主动上门、深化宣传和强化指导的思路,深入推进“三服务”活动。

在走访辖区企业过程中,窗口工作人员听取企业呼声,以“现场办公”的形式,解决企业难题。针对辖区产业集聚特点,窗口工作人员走街串巷,对人员集中区域进行重点宣传,通过现场演示与答惑,向沿街商户、群众免费发放相关资料,讲解防火知识。另外,为持续推动完善社区微型消防站和消防志愿队的建设工作,窗口还定期派出业务骨干指导志愿消防队,防止“小火酿大灾”。

比武强技能

近日,泰顺县第六届“廊桥卫士杯”多种形式消防队伍比武竞赛,在县消防救援大队举行。来自全县9支政府专职队、19支志愿消防队及村(社区)微型消防站的选手,比试了600米负重跑、手抬泵供水快速控火操等项目。

通讯员 许曾丽



敲门说安全

近日,丽水市莲都区消防救援大队持续开展关爱孤寡老弱群体消防安全“敲门”行动,开展面对面、一对一的消防宣传教育,提醒大家注意日常用火、用电、用气安全。

通讯员 金闪闪



隐患随手拍

近日,开化县消防救援大队联合社区消防志愿者,深入各小区推广“火灾隐患随手拍”活动,指导居民用照片、视频通过“浙里办APP”上传曝光消防隐患,携手共筑消防安全“防火墙”。

通讯员 傅元璋 杨秀翠



全民消防我行动



平安集束

公正审判“不掉线”

通讯员 陈铮

本报讯 “现在开庭!”近日,一起买卖合同纠纷案件在乐清市人民法院审判庭如期开庭,与以往不同的是:审判台上未见法官的身影。

原来,因疫情防控需要,经办法官郑琦霞被要求居家隔离。庭审前,郑琦霞征求双方当事人意见,均同意线上开庭,于是有了开头一幕。

“想不到法官居家隔离期间还心系案件,这是真切切在为我们考虑。”当事人纷纷为法官的敬业精神点赞。据悉,通过“电话+微信”“移动办案平台+互联网”方式,隔离期间,郑琦霞审理了多起案件。



防疫办案“两不误”

通讯员 徐柳琳

本报讯 “还好赶上了!”近日,永康市法院邓法官刚结束管控区值守工作,便匆匆赶到西城街道矛调中心“共享法庭”现场,进行远程视频开庭。

此次庭审早在20天前便安排好了,虽然疫情当前,但邓法官想着如果错过,又要重新预约,难免延误当事人的诉讼进程,于是选择到“共享法庭”线上开庭。

“早上9点和队友交接防控工作后,还要排队消毒和核酸检测,开车到城区又要30分钟。”指挥部听了邓法官的担忧后,立刻为他开通了紧急通道,优先安排他做好一系列消杀。

到达目的地附近后,邓法官一边小跑,一边穿上同事为他准备的法袍,最终准时组织双方当事人完成陈述、举证、辩论等环节。

“去防疫一线要做好防疫工作,在其他时间,能多办些案件就多办些案件。”虽然凌晨5点半才结束夜班,休息了不到4小时,但邓法官仍然坚持回办公室写判决书,争分夺秒抓好审判工作,坚决扛起疫情防控 and 审判质效的双重担子。

信息安全“加把锁”

通讯员 王佳辉

本报讯 “看到这么多身份证号码、银行卡号、家庭住址、手机号码被同时完整公示,我首先想到的是犯罪分子会利用它冒充公检法诈骗。”近日,在海盐县检察院的一场公开听证会上,县公安局反诈中心工作人员说。

此前,县检察院公益诉讼检察官在工作中发现,政务公告栏存在泄露公民个人信息的情况。通过排查发现,辖区内7个乡镇(街道)下属多个政务公开栏中,含有200多条未经去标识化处理的个人信息,相关人员的身份证号码、住址、联系方式、银行账号、健康状况等被完整公示。

检察官认为,这些个人信息一旦被他人获取用于非法用途,将威胁到公民人身和财产安全。经立案调查,县检察院向负有管理职能的7个行政机关分别发出检察建议,要求加强政府信息公开内容的审查,删除依法不予公开的内容,并对部分信息去标识化处理。

该院还组织相关行政机关召开公开听证会,围绕加强政府信息公开审核等内容达成共识,形成保护合力。目前,相关行政机关已将政务信息作规范化处理。

平安点滴

高铁站有了“共享法庭”

通讯员 柏林

本报讯 近日,宁海铁路“共享法庭”挂牌成立,这也是宁海县法院、铁路派出所共建的特设“共享法庭”,集调解指导、网上立案、在线诉讼、普法宣传、基层治理五大功能板块,以便旅客在高铁站就能快速解决纠纷。

今后,宁海县法院将确定1名联络法官,铁路派出所确定1名庭务主任,双方建立纠纷联调机制,并定期开展业务培训。

村里有了警务联络员

陈强 杨日龙

本报讯 日前,天台县始丰街道科山村发生一起邻里纠纷,冲突一触即发,在辖区民警及警务联络员的协调下,纠纷成功调解。

据悉,天台县公安局结合“枫桥式公安派出所”创建,在城西派出所试点“一村一警务联络员”机制,探索打造一个专群结合、协同共治的新型警务模式,打通基层治理“最后一公里”。

城西辖区地处城乡结合部,警务工作点多面广、治安状况日趋复杂,辖区重点工程建设及因征地、拆迁等引发的矛盾纠纷突出。在街道的支持下,派出所在37个村居中选拔各1名政治素质过硬、思想品德优良、群众基础较好、掌握本地治安现状的群众,担任警务联络员,协助社区民警开展法律政策及安全防范宣传、基础信息采集、矛盾纠纷调解等。自去年12月推进上述工作机制以来,警务联络员调解矛盾纠纷43余起,收集信息97条,协助民警破案12起。

保安上门保住100多万

通讯员 杨灵叶

本报讯 近日,临海市公安局反诈中心接到预警,一名群众疑似遭遇电信网络诈骗。在电话联系事主未果的情况下,民警就近指派小区保安赶到事主家,自己再随后赶到,合力将正准备向骗子汇款的杨女士拦下,避免了100多万元的损失。这是警保联动机制下的一个缩影。

2021年初,临海市公安局以大洋派出所为试点,牵头建立派出所、保安公司、企事业单位协同联动机制,引导辖区保安协助公安开展治安联防、警情先处、矛盾联调等,一年来核查可疑人员500余人,参与警情处置73起,调解纠纷100余起。

遵守交规畅通行

近日,泰顺县公安局交警大队联合筱村派出所民警,实地走访了公交车站、货车集聚点等人员密集区域,引导驾驶员树立“不疲劳驾驶、拒绝超速超载”的安全意识。

通讯员 赵建东



“平安无邪号”发车



新年伊始,嘉善县首次开通“平安无邪号”公交专线,车头标有“平安无邪号”彩色字样,车身披有“关爱家庭、远离邪教,就是参与平安创建活动”等公益口号。连日来,反邪教志愿者会在车内为乘客发放资料,呼吁大家防范邪教。

通讯员 郑荣